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Slow life i życie w po śpiechu 

Warszawa, maj 2012 roku 

 

W sondażu TNS Polska z dn. 13-18.04.2012 r. zbadano, czy Polacy żyją 
w pośpiechu. 

� 62% badanych powiedziało, że „czasem ma wrażenie, że żyje w pośpiechu”, 
a 37%, że nie ma takiego wrażenia. 

� 53% badanych mówi, że „czasem ma wrażenie, że to, co robi w pracy, robi 
w nerwach, a zrobiłoby równie dobrze bez pośpiechu”, a 37% nie ma takiego 
odczucia.  

� 48% badanych mówi, że trudno im „oderwać się od bieżących spraw 
i obowiązków i zająć się tym, na co mają ochotę” – nawet jeśli mają czas! 42% 
mówi, że łatwo im się oderwać, a 5% „nie czuje takiej potrzeby”. 

� Zwykle lub częściej w ciągu dnia je bez pośpiechu połowa badanych (48%), 
druga połowa je „jak wypadnie” albo częściej lub zwykle stara się zjeść jak 
najszybciej (50%).  

� Większość (55%) spośród badanych, co się śpieszą w jedzeniu przyznaje, że 
właściwie to nie musi się śpieszyć i mogłoby zjeść spokojnie. 
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Cytowanie, publiczne odtwarzanie, kopiowanie oraz wykorzystywanie w innej formie danych, informacji 
i opracowań zawartych w tej publikacji jest dozwolone pod warunkiem podania źródła: TNS Polska. 

 
Slow life jest przeciwieństwem życia w pośpiechu, w pogoni za posadami, 

pieniędzmi, modami, wrażeniami, gadżetami. Na Zachodzie zaczęło się od hasła 

nieśpiesznego jedzenia, innego niż fast food, a potem hasło slow life objęło inne 

elementy życia i stylu życia.  W Polsce slow life jest  jeszcze mało popularne, ale jak 

pokazuje badanie TNS Polska, przeprowadzone w dniach 13-18.04.2012 r. istnieje 

na nie spore zapotrzebowanie1. 

 
ŻYCIE W POŚPIECHU 

 
Na najprostsze i najbardziej elementarne pytanie „Czy czasem ma Pan(i) 

wrażenie, że żyje Pan(i) w pośpiechu?” 62% badanych odpowiada „tak”, a 37% „nie”. 

Widać, jak celne jest to pytanie – prawie każdy na nie odpowiada, a 1% odpowiedzi 

„trudno powiedzieć” w badaniach ankietowych zdarza się bardzo rzadko. 

 

CZY CZASEM MA PAN(I) WRAŻENIE, ŻE ŻYJE PAN(I) W POŚPIECHU? 

zdecydowanie tak 22% 
raczej tak 40% 
raczej nie 26% 
zdecydowanie nie 11% 
trudno powiedzieć 1% 

 
Podobną proporcję odpowiedzi przynosi uszczegółowienie tego pytania 

i odniesienie go do pracy. 53% badanych przyznaje, że „czasem ma wrażenie, że to, 

co robi w pracy, robi w nerwach, a zrobiłoby równie dobrze bez pośpiechu?”, a 37% 

nie ma takiego odczucia.  

 

CZY CZASEM MA PAN(I) WRAŻENIE, ŻE TO CO PAN(I) ROBI W PRACY , ROBI PAN(I) W NERWACH, 
A ZROBIŁBY (ABY) TO PANI RÓWNIE DOBRZE BEZ POSPIECHU ? 

zdecydowanie tak 13% 
raczej tak 40% 
raczej nie 27% 
zdecydowanie nie 10% 
trudno powiedzieć 10% 

  

                                            
1 Sondaż zrealizowano w dniach 13-18 kwietnia 2012 r. na ogólnopolskiej, losowej, reprezentatywnej 
próbie 1000 mieszkańców Polski w wieku 15 i więcej lat. Maksymalny statystyczny błąd pomiaru dla 
tej wielkości próby wynosi +/- 3,1%, przy wiarygodności oszacowania równej 95%. 
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Wreszcie, 48% mówi, że trudno im „oderwać się od bieżących spraw 

i obowiązków i zająć się tym, na co mają ochotę” – nawet jeśli mają czas! 42% mówi, 

że łatwo im się oderwać, a 5% „nie czuje takiej potrzeby”. 

 

CZY PANU(I) ŁATWO CZY TRUDNO PANU(I), NAWET JEŚLI MA PAN(I) CZAS, ODERWAĆ SIĘ OD 
BIEŻĄCYCH SPRAW I OBOWIĄZKÓW I ZAJĄĆ SIĘ TYM, NA CO MA PAN(I) OCHOTĘ? 

bardzo trudno 7% 
trudno 41% 
łatwo 31% 
bardo łatwo 11% 
nie czuje takiej potrzeby 5% 
trudno powiedzieć 5% 

 

Nie ma więc wątpliwości, że większość Polaków żyje w pośpiechu, a poważna 

ich część wpędziła się w taki stan, że śpieszy się bez realnej potrzeby; pracuje 

w nerwach i nie jest  w stanie  oderwać się od bieżących spraw, nawet jeśli ma czas. 

 
KTO SIĘ ŚPIESZY? 

 
Czy wszystkim ludziom, tzn. czy we wszystkich kategoriach społecznych 

ludziom tak samo się śpieszy? Dane do odpowiedzi na to pytanie znajdują się 

w tabeli. 

 
Odp. w proc.  
 ŻYJE W 

POŚPIECHU 
NIEPOTRZEB
NIE PRACUJE 
W NERWACH 

TRUDNO MU/JEJ 
ODERWAĆ SIĘ OD 

BIEŻĄCYCH 
SPRAW 

JE W POŚPIECHU 
(JAK WYPADNIE , 

CZĘSTO, 
ZWYKLE) 

Wiek 
15-19 lat 57 48 31 51 
20-29 lat 69 56 53 58 
30-39 lat 78 71 64 63 
40-49 lat 74 69 58 54 
50-59 lat 63 56 51 47 
60 lat lub więcej 26 33 28 29 
Wykształcenie  
podstawowe, gimnazj. 36 37 38 38 
zasadnicze zawodowe 60 52 48 44 
średnie i pomaturalne 69 58 57 56 
licencjat, wyższe 73 60 50 55 
Miejsce zamieszkania  
Wieś 57 53 48 49 
Miasto do 100 tys. 59 52 48 49 
Miasto 101-500 tys. 65 53 59 48 
Miasto pow. 500 tys. 76 57 45 51 
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Poczucie życia w pośpiechu jest najczęstsze w grupie 30-49-latków (74-78%), 

słabnie nieco w grupach młodszych (do 57%), ale tak naprawdę ludzie przestają się 

śpieszyć dopiero po 60-tce. Ludzie z wykształceniem podstawowym i gimnazjalnym 

żyją swoim rytmem (tylko 36% żyje w pośpiechu), w wyższych grupach 

wykształcenia następuje gwałtowne przyśpieszenie. Żyjących w pospiechu regularnie 

przybywa wraz z wielkością miejsca zamieszkania, ale i na wsi śpieszy się aż 57% 

badanych. 

Rozkład społeczny niepotrzebnego pracowania w nerwach jest podobny do 

rozkładu życia w pośpiechu; tylko różnicujący wpływ miejsca zamieszkania jest 

mniejszy. 

Trudno oderwać się od bieżących spraw najczęściej ludziom w wieku 30-45 

lat, a łatwiej – młodszym i, zwłaszcza, starszym. Wyraźnie łatwej to robić ludziom 

z wykształceniem podstawowym, a miejsce zamieszkania nie ma tu regularnego 

wpływu. 

Ogólnie zatem, położenie społeczne ma niewielki wpływ na życie 

w pośpiechu. Wszyscy się jednakowo spieszą, nawet jeśli nie muszą i tylko ludzie 

z grup najniższego wykształcenia i wieku 60 lat i więcej, wyraźnie odstają od tego 

pędu. 

 
CZY JEMY NA CHYBCIKA ? 

 
Postęp w pośpiesznym stylu życia dobrze jest obserwować w dziedzinie 

jedzenia, czynności, która powinna być wolna od pośpiechu bardziej niż wiele innych. 

Jak pod tym względem wygląda jedzenie w ciągu dnia, pokazano w tabeli. 

 

CZY, JAK PAN(I) JE POSIŁEK W CIĄGU DNIA,  TO ROBI TO PAN(I) BEZ POŚPIECHU, CZY TEŻ STARA 
SIĘ PAN ZJEŚĆ JAK NAJSZYBCIEJ ? 

zwykle jem bez pośpiechu 25% 
częściej jem bez pośpiechu 23% 
raz tak, raz tak, jak wypadnie 33% 
częściej staram się zjeść jak najszybciej 10% 
zwykle staram się zjeść jak najszybciej 7% 
nie jem w ogóle w ciągu dnia 0 
trudno powiedzieć 2% 

 
Zwykle lub częściej w ciągu dnia je bez pośpiechu połowa badanych (48%), 

druga połowa je „jak wypadnie” albo częściej lub zwykle stara się zjeść jak 

najszybciej (50%). Ciekawszy jest inny wynik tego badania:  większość (55%) 
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spośród badanych, co się śpieszą w jedzeniu (N=720) przyznaje, że właściwie to nie 

musi się śpieszyć i mogłoby zjeść spokojnie.  Trudno o lepszy wskaźnik 

niekoniecznego życia w pośpiechu! 

 

GDY SIĘ PAN(I) ŚPIESZY W JEDZENIU, TO MUSI SIĘ PAN(I) ŚPIESZYĆ? 

muszę, bo mam mało czasu np. w pracy 35% 
właściwie to nie muszę, mógłbym\mogłabym zjeść spokojnie 55% 
trudno powiedzieć 10% 

 
Społeczne zróżnicowanie jedzenia w pośpiechu pokazane jest w jednej 

z wcześniejszych tabel. Generalnie jest tak, że częściej na chybcika jadają  te 

kategorie społeczne, które się bardziej śpieszą, na tym, między innymi polega ten 

pośpiech. 
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P15. Czy czasem ma Pan(i) wrażenie, że żyje Pan(i) w pośpiechu? 

  
zdecydowanie 

tak 
raczej 

tak 
raczej 

nie 
zdecydowanie 

nie 
trudno 

powiedzieć 
LICZBA 
OSÓB 

OGÓŁEM 
22 40 26 11 1 1000 

mężczyźni 
20 38 29 12 1 474 

PŁEĆ 

kobiety 
24 41 24 10 1 526 

15-19 lat 
20 37 32 11   75 

20-29 lat 
24 45 25 5 1 188 

30-39 lat 
29 49 17 4 1 179 

40-49 lat 
24 50 21 5 1 149 

50-59 lat 
26 37 25 11 1 175 

WIEK 

60 lat lub więcej 
11 25 38 25 1 234 

podstawowe, 
gimnazjalne 10 26 35 26 2 136 

zasadnicze zawodowe 
17 43 27 13 0 282 

średnie i pomaturalne 
25 44 22 7 1 321 

licencjat, wyższe 
34 39 23 4   163 

WYKSZTAŁCENIE 

jeszcze się uczy 
21 38 34 7   98 

wieś 
16 41 29 12 1 380 

miasto do 100 tys. 
22 37 25 14 1 325 

miasto 101-500 tys. 
26 39 27 8   175 

MIEJSCE ZAMIESZKANIA 

miasto pow. 500 tys. 
33 43 21 3   120 

małopolski 
10 53 27 11   160 

wschodni 
22 35 31 9 3 105 

katowicki 
15 32 36 14 2 140 

dolnośląski 
29 46 17 8   100 

wielkopolski 
31 36 20 13   125 

pomorski 
26 38 26 10   140 

REGION 

centralny 
24 38 25 11 1 230 

pracuje zawodowo 
31 50 17 2 0 446 

AKTYWNOŚĆ 
ZAWODOWA 

nie pracuje zawodowo 
15 32 34 18 1 554 

kierownicy i specjaliści 
39 44 15 1   79 

prywatni przedsiębiorcy 
43 35 19 3   37 

pracownicy administracji 
i usług 30 56 11 3 1 160 

robotnicy 
28 51 19 2   138 

rolnicy 
13 47 34 6   32 

gospodynie domowe 
18 47 25 8 3 77 

emeryci i renciści 
10 23 37 28 1 280 

GRUPA SPOŁECZNO - 
ZAWODOWA 

uczniowie i studenci 
21 38 34 7   98 
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bezrobotni 
18 38 34 8 1 99 

dobra 
33 39 19 9   198 

średnia 
21 42 27 10 1 610 

SAMOOCENA SYTUACJI 
MATERIALNEJ 

zła 
15 34 33 18 1 192 

Wierzący(a) i regularnie 
praktykujący(a) 21 38 28 13 1 475 

Wierzący(a) i 
nieregularnie 
praktykujący(a) 

22 44 25 8 1 369 

Wierzący(a) i 
nieregularnie 
praktykujący(a) 

21 37 27 13 2 122 

STOSUNEK DO WIARY 

Niewierzący 
41 32 18 9   34 

lewicowe 
40 34 18 9   80 

centrolewicowe 
18 40 36 6   84 

centroprawicowe 
25 43 20 12   126 

prawicowe 
24 40 24 12   178 

POGLĄDY POLITYCZNE 

trudno powiedzieć 
18 40 29 12 2 532 

w ogóle się nie interesuje 
14 40 29 15 2 233 

raczej się nie interesuje 
22 41 27 10 0 403 

raczej się interesuje 
27 39 24 10 0 311 

ZAINTERESOWANIE 
POLITYKĄ 

bardzo się interesuje 
32 30 28 8 2 53 

PiS 
23 37 30 9   149 

SLD 
37 29 15 20   41 

Ruch Palikota 
36 42 22     50 

PSL 
25 35 35 5   20 

PO 
22 43 23 11 1 175 

inna partia, jaka 
24 47 16 13   38 

PREFERENCJE 
WYBORCZE 

niezdecydowani 
18 46 27 8 1 119 

 



TNS Polska    „Slow life”, sondaż z dn. 13-18.04.2012 r. 
 

 8 

 
 

P16. Czy czasem ma Pan(i) wrażenie, że to co Pan(i) robi w pracy, robi Pan(i) 
w nerwach, a zrobiłby(aby) to Pani równie dobrze bez pospiechu? 

  
zdecydowanie 

tak 
raczej 

tak 
raczej 

nie 
zdecydowanie 

nie 
trudno 

powiedzieć 
LICZBA 
OSÓB 

OGÓŁEM 
13 40 27 10 10 1000 

mężczyźni 
11 39 29 11 9 474 

PŁEĆ 

kobiety 
13 41 26 8 12 526 

15-19 lat 
11 37 31 11 11 75 

20-29 lat 
15 41 31 4 8 188 

30-39 lat 
16 53 20 5 7 179 

40-49 lat 
14 45 30 5 7 149 

50-59 lat 
14 42 23 13 9 175 

WIEK 

60 lat lub więcej 
6 27 30 18 19 234 

podstawowe, 
gimnazjalne 7 30 30 15 18 136 

zasadnicze 
zawodowe 9 43 26 11 11 282 

średnie i 
pomaturalne 14 44 24 8 9 321 

licencjat, wyższe 
20 40 29 6 5 163 

WYKSZTAŁCENIE 

jeszcze się uczy 
12 36 34 7 11 98 

wieś 
11 42 28 10 10 380 

miasto do 100 tys. 
12 40 25 12 11 325 

miasto 101-500 tys. 
15 38 29 6 12 175 

MIEJSCE 
ZAMIESZKANIA 

miasto pow. 500 tys. 
17 41 28 7 8 120 

małopolski 
7 48 33 9 4 160 

wschodni 
11 41 24 5 19 105 

katowicki 
6 28 34 13 19 140 

dolnośląski 
16 46 24 7 7 100 

wielkopolski 
18 35 30 13 5 125 

pomorski 
11 38 22 12 16 140 

REGION 

centralny 
17 44 23 8 7 230 

pracuje zawodowo 
17 51 25 4 4 446 

AKTYWNOŚĆ 
ZAWODOWA 

nie pracuje 
zawodowo 9 32 29 14 16 554 

kierownicy i 
specjaliści 23 44 25 5 3 79 

prywatni 
przedsiębiorcy 24 49 19 5 3 37 

pracownicy 
administracji i usług 17 52 24 3 4 160 

robotnicy 
13 55 26 4 2 138 

rolnicy 
9 47 31 3 9 32 

gospodynie domowe 
12 35 27 8 18 77 

emeryci i renciści 
6 26 28 21 19 280 

GRUPA SPOŁECZNO - 
ZAWODOWA 

uczniowie i studenci 
12 36 34 7 11 98 
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bezrobotni 
11 42 27 7 12 99 

dobra 
17 40 25 10 9 198 

średnia 
11 41 29 8 11 610 

SAMOOCENA 
SYTUACJI 
MATERIALNEJ 

zła 
12 39 23 14 12 192 

Wierzący(a) i 
regularnie 
praktykujący(a) 

13 38 27 12 10 475 

Wierzący(a) i 
nieregularnie 
praktykujący(a) 

11 44 28 7 11 369 

Wierzący(a) i 
nieregularnie 
praktykujący(a) 

15 37 28 11 9 122 

STOSUNEK DO WIARY 

Niewierzący 
18 44 15 6 18 34 

lewicowe 
15 36 26 14 9 80 

centrolewicowe 
17 36 29 8 11 84 

centroprawicowe 
13 51 18 6 11 126 

prawicowe 
12 43 28 11 6 178 

POGLĄDY 
POLITYCZNE 

trudno powiedzieć 
11 38 29 9 12 532 

w ogóle się nie 
interesuje 9 35 31 12 12 233 

raczej się nie 
interesuje 12 44 24 9 11 403 

raczej się interesuje 
15 41 27 9 8 311 

ZAINTERESOWANIE 
POLITYKĄ 

bardzo się interesuje 
17 30 30 8 15 53 

PiS 
13 39 30 10 9 149 

SLD 
20 34 15 15 17 41 

Ruch Palikota 
30 36 24 4 6 50 

PSL 
15 30 45 5 5 20 

PO 
14 38 25 11 13 175 

inna partia, jaka 
13 47 21 11 8 38 

PREFERENCJE 
WYBORCZE 

niezdecydowani 
8 47 29 9 8 119 
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P17. Czy Panu(i) łatwo czy trudno Panu(i), nawet jeśli ma Pan(i) czas, 
oderwać się od bieżących spraw i obowiązków i zająć się tym, na co ma 

Pan(i) ochotę 

 
bardzo 
trudno trudno łatwo 

bardzo 
łatwo 

nie czuje 
takiej potrzeby 

trudno 
powiedzieć 

LICZBA 
OSÓB 

OGÓŁEM 
7 41 31 11 5 5 1000 

mężczyźni 
5 38 32 12 6 6 474 

PŁEĆ 

kobiety 
8 43 30 10 4 5 526 

15-19 lat 
4 27 41 13 11 4 75 

20-29 lat 
8 45 35 7 1 4 188 

30-39 lat 
10 54 21 5 3 7 179 

40-49 lat 
9 49 27 5 4 5 149 

50-59 lat 
6 45 30 10 3 6 175 

WIEK 

60 lat lub więcej 
3 25 36 21 9 6 234 

podstawowe, 
gimnazjalne 2 36 35 15 4 8 136 

zasadnicze 
zawodowe 7 41 28 12 6 5 282 

średnie i pomaturalne 
8 47 28 8 4 5 321 

licencjat, wyższe 
9 41 32 9 3 6 163 

WYKSZTAŁCENIE 

jeszcze się uczy 
6 28 42 13 8 3 98 

wieś 
6 42 30 11 6 5 380 

miasto do 100 tys. 
7 41 32 10 5 4 325 

miasto 101-500 tys. 
6 43 29 8 3 11 175 

MIEJSCE 
ZAMIESZKANIA 

miasto pow. 500 tys. 
11 34 34 14 3 4 120 

małopolski 
4 45 24 15 8 4 160 

wschodni 
5 43 30 8 4 10 105 

katowicki 
6 31 34 11 8 11 140 

dolnośląski 
11 54 22 12 1   100 

wielkopolski 
7 42 33 10 3 5 125 

pomorski 
7 41 34 12 3 3 140 

REGION 

centralny 
8 37 36 7 6 6 230 

pracuje zawodowo 
11 51 27 4 3 4 446 

AKTYWNOŚĆ 
ZAWODOWA 

nie pracuje 
zawodowo 4 33 34 16 6 6 554 

kierownicy i 
specjaliści 18 35 29 3 6 9 79 

prywatni 
przedsiębiorcy 14 43 27 8 3 5 37 

pracownicy 
administracji i usług 6 56 28 4 3 3 160 

robotnicy 
9 57 26 4 1 2 138 

rolnicy 
16 47 16 6 6 9 32 

gospodynie domowe 
10 48 29 6 1 5 77 

emeryci i renciści 
1 28 34 21 9 8 280 

GRUPA SPOŁECZNO - 
ZAWODOWA 

uczniowie i studenci 
6 28 42 13 8 3 98 



TNS Polska    „Slow life”, sondaż z dn. 13-18.04.2012 r. 
 

 11 

bezrobotni 
4 41 33 10 3 8 99 

dobra 
10 37 32 11 5 5 198 

średnia 
6 43 32 9 5 5 610 

SAMOOCENA 
SYTUACJI 
MATERIALNEJ 

zła 
7 39 26 16 5 8 192 

Wierzący(a) i 
regularnie 
praktykujący(a) 

7 41 30 13 6 3 475 

Wierzący(a) i 
nieregularnie 
praktykujący(a) 

7 40 35 7 4 8 369 

Wierzący(a) i 
nieregularnie 
praktykujący(a) 

6 41 28 15 3 7 122 

STOSUNEK DO WIARY 

Niewierzący 
9 56 18 6 3 9 34 

lewicowe 
10 50 19 11 5 5 80 

centrolewicowe 
4 43 33 10 6 5 84 

centroprawicowe 
10 48 25 10 5 2 126 

prawicowe 
8 40 34 9 6 2 178 

POGLĄDY 
POLITYCZNE 

trudno powiedzieć 
6 38 33 11 4 8 532 

w ogóle się nie 
interesuje 6 37 29 15 5 8 233 

raczej się nie 
interesuje 8 41 33 8 4 6 403 

raczej się interesuje 
7 43 29 10 7 4 311 

ZAINTERESOWANIE 
POLITYKĄ 

bardzo się interesuje 
6 42 34 11 2 6 53 

PiS 
7 44 31 12 3 3 149 

SLD 
7 41 20 15 7 10 41 

Ruch Palikota 
12 44 26 8 6 4 50 

PSL 
10 55 20 5 5 5 20 

PO 
6 42 32 9 6 4 175 

inna partia, jaka 
5 42 29 8 8 8 38 

PREFERENCJE 
WYBORCZE 

niezdecydowani 
7 30 37 13 4 9 119 
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P18. Czy, jak Pan(i) je posiłek w ciągu dnia, to robi to Pan(i) bez pośpiechu, czy też 
stara się Pan zjeść jak najszybciej 

  

zwykle 
jem bez 

pośpiechu 

częściej 
jem bez 

pośpiechu 

raz tak, 
raz tak, 

jak 
wypadnie 

częściej 
staram się 
zjeść jak 

najszybciej 

zwykle 
staram się 
zjeść jak 

najszybciej 

nie 
jem 
w 

ogóle 
w 

ciągu 
dnia 

trudno 
powiedzieć 

LICZBA 
OSÓB 

OGÓŁEM 
25 23 33 10 7 0 2 1000 

mężczyźni 
28 25 30 7 7 0 3 474 

PŁEĆ 

kobiety 
23 21 35 12 6 0 2 526 

15-19 lat 
20 24 31 13 7   5 75 

20-29 lat 
16 22 39 12 7 1 3 188 

30-39 lat 
17 18 45 9 9   2 179 

40-49 lat 
18 28 34 12 8     149 

50-59 lat 
27 24 31 10 6   2 175 

WIEK 

60 lat lub więcej 
45 23 18 6 5 0 3 234 

podstawowe, 
gimnazjalne 37 22 24 10 4   4 136 

zasadnicze 
zawodowe 29 24 29 10 5   2 282 

średnie i 
pomaturalne 21 21 38 10 8 1 2 321 

licencjat, wyższe 
21 22 37 9 9   1 163 

WYKSZTAŁCENIE 

jeszcze się uczy 
19 30 31 9 6   5 98 

wieś 
24 24 35 9 5   3 380 

miasto do 100 
tys. 27 23 32 10 7 1 1 325 

miasto 101-500 
tys. 23 24 29 11 8 1 5 175 

MIEJSCE 
ZAMIESZKANIA 

miasto pow. 500 
tys. 28 18 33 8 10   2 120 

małopolski 
25 19 34 15 4   3 160 

wschodni 
19 26 33 9 9   5 105 

katowicki 
27 23 36 6 4   4 140 

dolnośląski 
32 32 21 7 7 1   100 

wielkopolski 
25 22 34 10 5 1 2 125 

pomorski 
27 25 28 8 10 1 1 140 

REGION 

centralny 
24 20 36 11 8   1 230 

pracuje 
zawodowo 16 20 40 13 9 0 1 446 

AKTYWNOŚĆ 
ZAWODOWA 

nie pracuje 
zawodowo 33 25 27 7 5 0 3 554 

kierownicy i 
specjaliści 15 23 39 9 13   1 79 

prywatni 
przedsiębiorcy 24 24 32 5 11   3 37 

pracownicy 
administracji i 
usług 

11 18 44 17 8 1 2 160 

robotnicy 
18 22 36 14 9   1 138 

rolnicy 
28 16 44 6 6     32 

GRUPA 
SPOŁECZNO - 
ZAWODOWA 

gospodynie 
domowe 17 29 36 8 8 1 1 77 
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emeryci i 
renciści 45 23 19 6 4 0 4 280 

uczniowie i 
studenci 19 30 31 9 6   5 98 

bezrobotni 
24 23 36 10 5   1 99 

dobra 
23 26 33 7 7 1 3 198 

średnia 
26 21 34 11 6 0 2 610 

SAMOOCENA 
SYTUACJI 
MATERIALNEJ 

zła 
26 27 28 8 8   4 192 

Wierzący(a) i 
regularnie 
praktykujący(a) 

30 23 28 10 6 0 2 475 

Wierzący(a) i 
nieregularnie 
praktykujący(a) 

18 23 42 9 6 0 2 369 

Wierzący(a) i 
nieregularnie 
praktykujący(a) 

33 25 20 9 10 1 3 122 

STOSUNEK DO 
WIARY 

Niewierzący 
15 18 38 15 9   6 34 

lewicowe 
28 23 26 13 10 1   80 

centrolewicowe 
25 26 32 13 2   1 84 

centroprawicowe 
18 32 30 11 8   1 126 

prawicowe 
30 27 30 6 6   1 178 

POGLĄDY 
POLITYCZNE 

trudno 
powiedzieć 25 19 35 10 7 0 4 532 

w ogóle się nie 
interesuje 25 23 36 6 6   5 233 

raczej się nie 
interesuje 23 20 36 11 8 0 1 403 

raczej się 
interesuje 28 23 29 12 6 1 1 311 

ZAINTERESOWANIE 
POLITYKĄ 

bardzo się 
interesuje 28 42 17 4 6   4 53 

PiS 
24 23 32 15 5   1 149 

SLD 
37 20 34 2 2 5   41 

Ruch Palikota 
20 26 28 16 6 2 2 50 

PSL 
35 35 15   10   5 20 

PO 
25 23 34 9 9     175 

inna partia, jaka 
24 32 26 5 11   3 38 

PREFERENCJE 
WYBORCZE 

niezdecydowani 
25 20 39 10 4   2 119 
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P19. Gdy się Pan(i) śpieszy w jedzeniu, to musi się 
Pan(i) spieszyć? 

  

muszę, bo 
mam mało 

czasu, np. w 
pracy 

właściwie to 
nie muszę, 

mógłbym\mogł
abym zjeść 
spokojnie 

trudno 
powiedzieć 

LICZBA 
OSÓB 

OGÓŁEM 
35 55 10 720 

mężczyźni 
33 57 10 329 

PŁEĆ 

kobiety 
37 53 10 391 

15-19 lat 
43 54 4 56 

20-29 lat 
41 52 7 151 

30-39 lat 
46 45 9 146 

40-49 lat 
37 49 14 122 

50-59 lat 
34 52 14 125 

WIEK 

60 lat lub więcej 
11 78 11 120 

podstawowe, gimnazjalne 
16 73 11 81 

zasadnicze zawodowe 
28 61 11 193 

średnie i pomaturalne 
41 49 10 246 

licencjat, wyższe 
44 46 10 126 

WYKSZTAŁCENIE 

jeszcze się uczy 
41 54 5 74 

wieś 
29 62 9 278 

miasto do 100 tys. 
39 52 9 233 

miasto 101-500 tys. 
39 48 13 125 

MIEJSCE 
ZAMIESZKANIA 

miasto pow. 500 tys. 
40 49 11 84 

małopolski 
30 58 12 116 

wschodni 
33 54 14 80 

katowicki 
25 56 19 96 

dolnośląski 
31 67 1 67 

wielkopolski 
38 49 13 90 

pomorski 
45 49 5 99 

REGION 

centralny 
40 53 6 172 

pracuje zawodowo 
49 42 8 366 

AKTYWNOŚĆ 
ZAWODOWA 

nie pracuje zawodowo 
21 68 12 354 

kierownicy i specjaliści 
50 42 8 66 

prywatni przedsiębiorcy 
52 37 11 27 

pracownicy administracji i usług 
51 40 9 138 

robotnicy 
48 45 7 112 

rolnicy 
39 52 9 23 

GRUPA SPOŁECZNO - 
ZAWODOWA 

gospodynie domowe 
26 61 13 62 
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emeryci i renciści 
8 76 15 144 

uczniowie i studenci 
41 54 5 74 

bezrobotni 
22 69 9 74 

dobra 
49 48 3 146 

średnia 
33 55 12 439 

SAMOOCENA 
SYTUACJI 
MATERIALNEJ 

zła 
29 61 10 135 

Wierzący(a) i regularnie 
praktykujący(a) 33 57 10 322 

Wierzący(a) i nieregularnie 
praktykujący(a) 34 56 10 294 

Wierzący(a) i nieregularnie 
praktykujący(a) 42 45 13 77 

STOSUNEK DO WIARY 

Niewierzący 
59 33 7 27 

lewicowe 
44 49 7 57 

centrolewicowe 
34 55 11 62 

centroprawicowe 
35 60 5 102 

prawicowe 
25 65 10 124 

POGLĄDY 
POLITYCZNE 

trudno powiedzieć 
38 51 11 375 

w ogóle się nie interesuje 
34 60 7 164 

raczej się nie interesuje 
36 53 11 302 

raczej się interesuje 
35 55 11 218 

ZAINTERESOWANIE 
POLITYKĄ 

bardzo się interesuje 
39 50 11 36 

PiS 
24 65 11 111 

SLD 
38 42 21 24 

Ruch Palikota 
42 50 8 38 

PSL 
42 58   12 

PO 
41 49 10 131 

inna partia, jaka 
32 61 7 28 

PREFERENCJE 
WYBORCZE 

niezdecydowani 
28 63 9 87 

 
 

 


